

黄茅海大桥钢箱梁吊装进度超8成 预计6月底实现合龙目标

江门日报讯(文/图 毕松杰 粤交集宣 黄鸣子)记者昨日从黄茅海跨海通道管理中心了解到,目前黄茅海跨海通道项目已完成85%的建设任务,5座“海上小蛮腰”主塔已封顶,关键控制性工程高栏港大桥已合龙,另一个关键控制性工程黄茅海大桥钢箱梁吊装进度已超8成,预计6月底实现合龙目标。

据了解,黄茅海大桥3座海上主体——东、中、西塔已各完成46、39、44节钢箱梁吊装。此外,项目全线路基、隧道、引桥工程施工已基本完成,目前剩余部分防撞护栏及整体化层未完成;路面面层完成52%;房建及机电安装工程正在有序推进。

黄茅海跨海通道作为交通运输部首批公路水运平安百年品质工程创建示范项目,是港珠澳大桥西拓通道的重要组成部分,项目建设对于充分发挥港珠澳大桥的功能,推进粤港澳大湾区基础设施互联互通发挥重要的支撑作用,同时还能有效促进珠江西岸先进装备制造产业集群,为珠海横琴自贸区、高栏港和江门大广海湾经济区的联动发展发挥积极的推动作用。



黄茅海大桥钢箱梁吊装进度已超8成。图为钢箱梁吊装施工现场。

市税务局2024年“便民办税春风行动”工作任务安排出炉 涵盖4方面36项具体措施

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/江瑞轩)今年4月,国家税务总局发布《关于开展2024年“便民办税春风行动”的意见》,以“持续提升效能,办好为民实事”为主题,紧紧围绕“高效办成一件事”,持续开展“便民办税春风行动”。记者5月6日从市税务局获悉,根据江门实际,在细化落实国家税务总局、省税务局推出和优化的措施基础上,该局制定推出2024年“便民办税春风行动”工作任务安排,涵盖4方面36项具体措施。

据了解,市税务局围绕“进一步夯实税费服务供给基础”“进一步提升税

费服务诉求响应”“进一步强化税费服务数字赋能”“进一步推进税费服务方式创新”,集成推出系列服务举措,进一步提高纳税人缴费人获得感、满意度。

在“进一步夯实税费服务供给基础”方面,市税务局将全面推广上线全国统一规范电子税务局,实现税费服务智能化升级。同时,还将加强与粤智助、银行自助终端的业务融合,并优化自助办税终端布局,弹性部署轻量级服务网点,推动实施“社税镇村通”,扩大自助办税服务覆盖面,方便纳税人缴费人“就近办、便捷办”。

在“进一步提升税费服务诉求响应”方面,市税务局将开展面向新办纳税人的“开业第一课”活动,精准推送新办纳税人想要了解和需要掌握的政策、指引等宣传辅导产品,多形式开展培训辅导。同时,聚焦以民营经济为主体的小微企业和个体工商户,连续第四年开展“春雨润苗”专项行动,优化面向纳税人缴费人特别是小微企业经营主体的宣传辅导方式,提高针对性、实效性。

在“进一步强化税费服务数字赋能”方面,市税务局将推进数据进一步互通共享,如加强与退役军人事务、农业农村等部门数据共享,优化电子税务局提

示提醒等功能,方便纳税人享受支持创业就业等税费优惠政策。同时,完善大病医疗专项附加扣除信息预填功能,广泛开展宣传,辅导纳税人使用信息预填服务,便利及时享受。

在“进一步推进税费服务方式创新”方面,市税务局将依托征纳互动服务,建立完善收件、办理两地协同联动工作机制,在办税服务厅开设“远程虚拟窗口”,运用远程身份核验、音视频交互、资料传递、屏幕共享等技术,探索实现办税事项省内通办、跨省通办,满足特殊事项、特殊群体、特殊情形纳税人跨行跨区域办理需求。

新会陈皮产业链党委工作案例 被清华大学写入教材

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/区凯恒 陈艺锋)近年来,新会区围绕陈皮产业推进产业链党建工作,通过组织建在链上、服务沉在链上、资源聚在链上、作用融在链上,成功获评“中国陈皮之都·新会”称号。近日,新会陈皮产业链党委工作案例被清华大学写入公共管理教材《区域治理概论》。

聚焦党的有形覆盖和有效覆盖这一重点,新会区打造新会陈皮产业链“1+3+N”党建组织体系,形成“新会陈皮产业链党委统筹抓总+种植、加工、流通等3个细分领域链主企业分头推进+N个陈皮企业党组织具体落实”的党建组织架构,覆盖链上7000多家经营主体,党员共1200余人。

针对产业链沟通不畅、配套协作能力弱、产业发展模式单一等痛点难点,新会区积极打通党委政府、科研院所、金融机构、链上企业的沟通渠道,通过职能部门靠前服务,行业协会凝聚合力、企业合作社主动参与,将党的政治优势和组织优势转化为发展优势。

聚焦解决新会陈皮质量标准不统一、资源属地性保护力度不够、证明商标保护不力等问题,近年来,新会区相继出台《关于加快推进新会陈皮产业高质量发展的指导意见》等文件,设立新会区知识产权运营公共服务中心、新会区知识产权维权援助服务站等多个服务站点,进一步规范新会陈皮产业种植、生产、经营秩序。

粤港澳143名“粤菜师傅”同台竞技 我市选手获4个三等奖

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,“粤菜师傅”服务百县千镇万村高质量发展暨第六届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛总决赛在清远市举办,来自粤港澳三地的23支代表队共143名参赛选手参加了比赛。我市选手在本次大赛中获得4个三等奖、5个优胜奖。

本次比赛设置中式烹饪、中式面点两大项目,各设新秀组和名厨组。比赛现场,143名“粤菜师傅”同台竞技,纷纷亮出绝活,秀刀工、拼造型、赛厨艺。在绝活技艺展示中,江门市技师学院梁银笑中式面点技能大赛工作室团队展示了面点制作技艺。

除了粤菜技艺比赛之外,大赛还设置了特色粤菜产业展示区,展示参

赛地区在实施“粤菜师傅”服务“百千万工程”中形成的特色美食、食材和产业集群。江门以陈皮水鸭汤为特色菜式,向观众展示粤菜非遗文化的魅力,并重点介绍新会陈皮炮制技艺;现场还展出了新会陈皮、台山生蚝、杜阮凉瓜、鸡爪芋干等江门特色食材。

市人社局相关负责人介绍,自广东省实施“粤菜师傅”工程以来,江门便大规模开展“粤菜师傅”培训,实施“侨乡粤菜名厨培育计划”,并建成省级“粤菜师傅”技能培训基地5家。江门还是全省首个推进“粤菜师傅”工程产业化发展的地市,首创“彩虹计划”餐饮创业项目,带动就业5000多人,带动食材种植、电商物流等产业链发展,年增创经济效益近1.5亿元。

弘扬人道 仁者爱人 ——2024年“一元爱心”活动倡议书

尊敬的社会各界朋友:

习近平总书记指出,“守望相助、扶危济困是中华民族的传统美德”。人道主义体现了人类高尚的品质和道德情操,是社会文明与进步的标志。

“一元爱心”项目是江门市红十字会于2009年创立的人道救助品牌项目,旨在为困难家庭先天性心脏病患儿筹集手术费,得到社会各界的积极响应。2011年起,“一元爱心”项目救助范围增加困难家庭风湿性心脏病患者。自2009年以来,全市各级红十字会成功救治363名先天性心脏病患者、43名风湿性心脏病患者。2024年4月,江门市红十字会第九届理事会第二次全体会议拓展了“一元爱心”项目捐赠资金救助范围:1.救助困难家庭先天性心脏病、风湿性心脏病、唇腭裂患者;2.对困难群众开展人道救

助、博爱关怀慰问;3.自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等突发事件中,开展救灾和救助工作。

人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华优秀传统文化中包含“仁者爱人”、“民,吾同胞”博爱思想。爱心凝聚力量,希望成就未来,只要人人都献出一份爱,世界将变得更加美好。在此,我向社会发出倡议:聚细流以成江海,聚细沙以筑长城,让我们携手并肩,行动起来,能力不分大小,捐款不分多少,善举不分先后,贵在爱心。请伸出我们温暖的手,共献爱心,把那些看似微不足道的“一元”汇成“人道、博爱、奉献”的耀眼光辉,照亮受助者前行的道路!

祝好人一生平安!

江门市红十字会
2024年5月8日

捐款方式

- 1.通过银行账户捐款。
- 2.通过网络捐款。可登录江门市红十字会移动版网站,点击“微捐赠”进行操作。
- 3.现金捐款。到市红十字会办公室捐款。

江门市红十字会捐赠账户

户名:江门市红十字会
开户银行:中国农业银行江门农林支行
银行账号:44372801040008154

江门市红十字会地址及联系电话

地址:蓬江区东华一路88、90号首、二层
电话:0750-3270330



微信捐款二维码

深圳构建最严格的知识产权综合保护体系

学习 深圳 经验

创新举措

创新是深圳高质量发展的重要密码,加强知识产权保护则是支持全面创新的基础。深圳高度重视知识产权保护工作,通过“实施最严格的知识产权保护”,先后获批国家知识产权强市创建市、知识产权运营服务体系试点城市,2022年又获批首批国家知识产权强市建设示范城市,入选第一批国家知识产权保护示范区建设城市名单。“率先形成最严格的知识产权保护体系”作为深圳创新举措之一在全国推广。

近年来,深圳持续完善知识产权顶层设计,更好地激发创新创造活力。例如,深圳出台了综合性知识产权保护地

方性法规《深圳经济特区知识产权保护条例》,制定了《深圳市知识产权保护和运用“十四五”规划》等文件,开展数据知识产权和“区块链+版权”试点工作,加快完善知识产权法律体系、管理体制和政策体系。

同时,深圳大力提高知识产权运用效益,促进知识产权价值实现。2023年,深圳建成深交所科技成果与知识产权交易中心国家知识产权运营(深圳)交易服务平台、北京理工大学深圳汽车研究院新能源汽车产业知识产权运营中心等国家级平台,扎实推进专利转化专项计划和专利开放许可制度的实施,建立完善高等院校和中小微企业专利供需对接机制。

深圳市还致力于构建严密高效的知识产权保护链条,为创新主体保驾护航。2023年,深圳出台实施《深圳市国家知识产权保护示范区建设方案》,提出7个方面21项任务60项举措,印发配套行动计划、落实清单;出台全国首个加强数字经

济知识产权保护的实施意见,研究制定新领域新业态知识产权保护指引;聚合20个部门职能建设知识产权“一站式”协同保护平台,构建多端联动的网络知识产权保护“鸿蒙协同云平台”等。

深圳注重强化知识产权管理,一体推进知识产权示范建设和强企建设。目前,深圳累计培育国家知识产权示范企业53家、国家知识产权优势企业222家。

在丰富知识产权服务供给、提升公共服务效能方面,深圳深入开展知识产权公共服务标准化城市试点工作,建成知识产权“全门类”服务大厅,并在全国首批开展集成电路布图设计登记、外观设计专利权评价报告预审、专利申请批量预审、港澳申请人在内地发明专利优先审查等工作;深圳市国家级知识产权保护中心在省内率先提供专利“申请—授权—确权”全流程加快服务,预审业务指标继续稳居全国保护中心前列。

为加强海外维权援助,深圳构建了知识产权国际合作平台。深圳探索“国内快速预审+专利审查高速公路(PPH)”模式,指导1000余件高价值专利通过快速预审并布局海外;成立海外知识产权纠纷应对指导深圳分中心,在全国首创“海外知识产权风险防控—案件监测—应对指导—意识提升—资源汇聚”“五位一体”全流程海外维权工作体系等。

【个案】

深圳南山区不断创新知识产权金融服务工作,联合银行、担保、保险等27家专业机构开通知识产权质押融资绿色通道,2023年完成专利商标质押融资登记343笔,融资金额101.76亿元,金额同比增长74.58%;发行数字经济、网络与通信等8期“20+8”证券化产品,累计规模19.73亿元,惠及152家辖区创新型企业。

(综合《中国知识产权报》、南方+、读创)

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!



中共江门市委宣传部 江门日报社制作

讲文明 树新风 公益广告